

黄甲镇紧抓节点脱贫攻坚

本报讯 今年以来，桐城市黄甲镇紧抓脱贫攻坚收官关键节点，继续保持和发扬连续作战精神，扭住打赢打好脱贫攻坚战工作主题，努力克服疫情影响对脱贫攻坚工作造成的不利影响，全力以赴攻坚克难。目前，该镇获评第五届“安徽省文明镇”，入选安徽省省级乡村治理试点示范乡镇。

该镇凝心聚力，全力脱贫攻坚。坚持全程督导与问题整改相结合，建立健全“周检查、月调研、月共享、回头看”工作机制。采取扶贫工作每周抽查、镇扶贫办每月专题调研、重点部门每月信息共享、网格组二轮回头看等方法举措，全覆盖、无死角查不足、找差距、纠错误，分析问题存在原因，细化整改清单，督促相关部门、村“两委”、网格包保组、帮扶责任人带着问题整改，边查边改、限期“清零”，以问题整改促脱贫攻坚提质增效。同时，着力补齐“短

板”与严抓细管相结合，大力实施落后村重点管理。对2019年脱贫攻坚工作考核结果最后两名实施重点管理，对月度调研中最后一名要求作表态发言。集合镇扶贫办、驻村扶贫工作队、监察员、网格组等全镇攻坚力量，全面梳理落后村薄弱环节，查缺补漏、各个攻破，督促落后村快马加鞭、奋力赶超，提升全镇整体脱贫质量。

该镇以部门协作与项目推进相结合，“组团”出战全力保障项目落地。由镇分管领导带领林业、土地、环保等有关部门提前介入“项目库建设”，从“单打独斗”到共商共议，合力按下项目推动“加速键”，促进项目早审批、早落地、早建成。截至目前，全镇到村项目已全面完工，到户项目全面验收，资金拨付到户。

为巩固提升脱贫攻坚成果，该镇积极凝聚人才增强合力。注重发挥村里能人大户带动作用，石窑村白茶基地带动贫困群众136人稳定就业，人

均年收入增加300元以上。同时，加强经验交流学习，镇党委书记带领镇村干部赴岳西县毛尖山乡、黄尾镇考察学习农旅融合经验。邀请安徽省农科院茶学专家在黄铺村开展茶叶加工专题讲座，各村制茶能手踊跃参加、认真听课，自身制茶工艺得到提升。

该镇围绕本地特色产业，业已形成以小花茶叶为主导，以林果、中药材、高山蔬菜、苗木花卉4个产业带为支撑的“1+4”农林经济发展新格局。并在全镇范围倡导施用有机肥，禁用除草剂，大力引导群众规模化、标准化种植有机茶叶，促进该镇茶叶品质效益提升。积极为“桐城桔梗”申请地理标志证明商标，大幅提升该镇桔梗中药材产品附加值。同时，主动对接市场，与亳州市一家药材公司签订合作协议，达成每年200吨桔梗收购意见，户均可增收6000元。

近年来，该镇践行绿色发展理念，把农村人居环境整治作为推动乡

村振兴的基础性工作和全面建成小康社会需要补齐的最大短板，统筹推进“三清一改”、厕所革命、美丽乡村建设、文明创建，镇容村貌得到进一步改善，村民精神面貌焕然一新。在基层治理中，该镇以村民自治为核心，探索建立“3134”乡村治理体系，“一约”——村规民约、“一站”——新时代文明实践站、“一长”——联防长、“三员”——卫生保洁员、自来水管护员、乡村道路专管员、“四会”——红白理事会、道德评议会、村民说事会和禁毒禁赌会，最大限度调动人民群众参与乡村治理的主动性和积极性，由“要我做”转变为“我要做”，主动成为乡村振兴的主要建设者和维护者。(通讯员 刘薇薇)

决战决胜脱贫攻坚

桐城市人大常委会助推经济社会高质量发展

本报讯 今年以来，桐城市人大常委会围绕桐城市委工作部署，助推经济社会高质量发展，各方面工作取得积极进展。

为助力打好决战决胜脱贫攻坚战，桐城市人大常委会十分关注中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改落实、扶贫领域存在的形式主义和官僚主义等问题，聚焦农村人居环境治理，开展专题调研。市人大常委会机关结对帮扶1个建档立卡贫困村、48户贫困户，每月组织机关干部开展1次入户走访。党组定期听取驻村帮扶工作情况汇报，选派一名副科级干部担任扶贫工作副队长。目前，定点帮扶的凤形村已经脱贫摘帽。

在助力实现“六稳”“六保”任务工作中，桐城市人大常委会实行“常委会领导+联络员+企业”包保责任制，点对点联系服务企业12家、重点项目15个，及时协调解决企业反馈的各类难点、堵点问题60余个，全力做好企业复工复产“店小二”。

同时，开展“十三五”规划纲要实施情况评估，积极参与“十四

五”规划编制工作。听取和审议财政预决算、计划执行、同级审计和行政事业单位国有资产管理等工作报告，强化对宏观经济运行和审计查出问题的整改监督。听取和审议关于“实施商标品牌战略，推进产业名城建设”工作情况报告，助推桐城市品牌经济发展。

桐城市人大常委会还在破解民生堵点问题上下功夫。听取和审议脱贫攻坚工作情况报告，督促机关干部落实帮扶责任人责任，助力桐城市如期完成脱贫攻坚任务。听取和审议职业教育发展情况报告、殡葬改革情况报告和“四好”农村公路建设情况报告以及全桐城市2020年环境状况和环境保护目标完成情况报告，开展中小学生学习综合素质教育工作调研、基层医疗机构基础设施建设调研、农业种植业结构调整专题调研和城乡供水一体化工作等专题调研，助推经济社会高质量发展。同时，对规范物流市场工作开展专题询问，适时对群众关注的热点问题开展常态化询问。

(通讯员 汪伟)

乡村旅游 群众增收

近年来，岳西县白帽镇大力发展地方旅游经济，填补旅游空白市场，提高当地村民就业增收。将脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及无务工收入的贫困户吸纳到漂流和采摘园等基地务工，每天仅劳务需求都在20到30人左右，最高时可达40余人，去年以来，村民劳务收入突破200万元。通讯员 汪从权 摄



迎江区辖内江堤景观带水退地净

本报讯 7月下旬以来，随着长江安庆段水位逐渐回落，为及时做好垃圾清理，预防和控制灾后传染性疾病、食源性疾病、人畜共患病及中毒等次生事件发生，切实保障防守人员和人民群众身体健康，迎江区市政环卫管理中心开展对辖内安广江堤景观带垃圾清理工作。每天组织清运队伍不间断对退水地段进行清运和打扫。截至8月18日，共清理各类垃圾及漂浮物299吨。

今年汛期持续时间长，长江安庆

段水位连续超警戒水位，造成迎江区辖内沿江堤段垃圾、漂浮物淤积。迎江区积极协调相关单位准备35台大型清运设备、120人的清运队伍，时刻准备投入安广江堤景观带垃圾清运工作。目前，该区每天派专人对辖区内安广江堤的5个观景平台和约5公里长的廊道进行督查巡视，重点督促清扫保洁人员提高清扫保洁力度，强化安全作业意识，真正做到了“水退地净”，重现往日的干净整洁。

(通讯员 吴良龙)

滨江司法所延伸基层法律援助服务

本报讯 为使经济困难群众和特殊案件的当事人获得必要的法律帮助，迎江区滨江司法所创新思路、丰富形式、延伸服务、积极宣传，扎实开展基层法律援助工作。今年以来，该所加大案件搜集受理力度、及时对接区法律援助中心，共接待群众法律援助咨询70余次，受理刑事法律援助案件1件、民事法律援助案件6件，援助内容涉及诈骗、农民工欠薪、老人赡养、婚姻家庭等多个领域。

基层司法所主要工作是收集和受理法律援助案件，解答群众法律咨询。该所依托街道设立法律援助工作站，在社区设立3个法律援助联系点，并明确站长及联络员共5名、法律援助明白人18名，站点全部配齐法律援助律师积极对法律援助联络员开展业务培训，紧抓法律援助队伍建设，

提升法律援助工作服务水平。同时，召集法律援助志愿者力量，发挥政法干警下网格工作实效。今年以来，通过开展宣传活动、入户、两微一端等形式，以维护未成年人、农民工、残疾人、老年人等弱势群体合法权益为主题，开展法律援助进家庭、进学校、进企业、进社区、进工地宣传活动10余次，发放宣传册600余份。

在实施基层法律援助工作中，该所坚持“调解优先、调援结合”化解矛盾纠纷。将法律援助和法律顾问力量融入调援结合工作，促进矛盾纠纷化解。今年以来，参与矛盾纠纷调处10余次，成功达成调解协议5起，当事人无法达成调解协议的，及时引导通过法律程序解决问题，符合法律援助条件的当事人积极引导法律援助。

(通讯员 姜浩伟)

做群众信赖的帮扶责任人 ——记望江县高士镇党委副书记汪结和

汪结和是望江县高士镇党委副书记，自2017年8月结对帮扶佩山村聂入枝等5户贫困户，他用真情温暖着困难群众的心，使他们树立信心、战胜贫困，用真心为困难群众排忧解难、摆脱贫困。

佩山村聂入枝户是汪结和帮扶户之一，丈夫胡长兵在2012年一场意外车祸成为植物人，瘫痪在床，父母年老体弱，女儿年幼，家庭重担全压在聂入枝身上，为方便照顾一家老小和瘫痪在床的丈夫，只能在家以种田为生，家庭收入微薄。汪结和上户了解情况后，积极与人社部门和村两委对接为聂入枝安排了辅助岗位，到村部搞保洁，每月6000元，既可照顾家庭又能增加家庭收入。在一次上户中了解到，胡长兵因长年瘫痪在床容易生褥疮，每天都要擦洗身子好多次，冬天怕冻着、夏天怕天热出汗对皮肤刺激，汪结和多次与县残联对接，与其

争取一台美的柜机空调，使其植物人丈夫免受病疼之苦。由于聂入枝七年如一日的精心照顾，人民网以“用爱撑起温暖的家”做了专题报道，聂入枝也被评为“安庆好人”。2018年汪结和在为聂入枝户实施金融扶贫时，金融部门反馈胡长兵在出车祸之前有一笔发展资金贷款未还。汪结和将此事记在心中，通过了解该资金当时由银行部门在太平洋保险公司购买了意外风险金，只是车祸发生时间太长，当时又未报保险公司。两年来汪结和一直默默的跑银行、跑保险公司，经过锲而不舍的积极主动沟通对接，终

于完美的解决了此问题。聂入枝热泪盈眶的说：“感谢汪书记为我解决了多年的心病，感谢党和政府的好政策，感谢帮扶人对我家的帮扶，不然我一个人也不可能撑起这个家，我一定要撸起袖子加油干，勤劳致富奔小康”。2019年在帮扶人的帮助下，聂入枝不仅从事村级环卫保洁工作，还在家发展了特色种养殖，人均收入达到一万余元，顺利实现了脱贫。

胡根珠是低保贫困户，妻子邱云仔患有重度尿毒症，每周要到医院透析三次。因今年石牌镇疫情严重，道路交通实施了管制，但病不等人，不

做透析生命就维持不了，胡根珠非常着急。汪结和了解情况后，立即与怀宁县医院对接沟通，为其办理了一张特殊通行证，开通绿色通道，解决了其看病难问题。2019年冬，天气寒冷，汪结和在一次上户中看到，邱云仔在家没有烤火，了解后得知她家的电火桶坏了，第二天汪结和就到集镇上买了个大靠背电火桶并亲自送上门。邱云仔逢人就说“要不是党和政府的扶贫好政策，以我家的条件，我早就骨头打鼓去了。”

“欲问秋果何所累，自有春风雨露滋”。汪结和说：“身为一名党员干部，我们要不忘初心、牢记使命，为贫困户每解决一个问题，每落实一项措施，我们才能方得始终。”

通讯员 吴长川



文明健康 有你有我

遵守秩序

遵守公共秩序 共建文明宜城

文明行为

安庆市文明办 安庆日报公益发布